



雙月刊

一九七八年十一月十一日創刊

澳門慈幼校友會 出版



第 181 期	地址：澳門風順堂街拾陸號慈幼中學 網址： http://www.ism.edu.mo/alumni/index.htm 電郵： vfprint@macau.ctm.net	出版日期：二零一八年七月一日 澳門聯絡處：周伯輝神父 電話：(853) 2857 3033 編輯部傳真：(853) 2833 0561 電話：(853) 2893 2971	非賣品 歡迎贊助
---------------	---	--	-------------



今日慈幼

「進教之佑，為我等祈」

五月是聖母月，為慈幼家庭是特別敬禮進教之佑聖母的月份。每天早禱時，中、小學部全體師生獻神花給聖母好媽媽，每天午飯後在會士聖堂有誦唸玫瑰經。五月十五日開始進教之佑聖母九日敬禮，早上七時三十分在聖堂有感恩祭，早禱時，會士、師生代表分享聖母的事蹟，下午五時四十五分有誦唸玫瑰經及晚禱，晚禱中有會士及學生分享。五月二十三日下午，小一到小六、中三至中五非公教師生在中學籃球場及禮堂參與由校長余富強神父主持的進教之佑聖母祈禱會，而公教及慕道師生及中一、中二全體師生往聖老楞佐堂參與由李斌生主教主持的進教之佑聖母感恩祭，感恩祭中有四位同學領受堅振聖事及一位同學初領聖體。

五月二十四日下午五時，澳門區慈幼家庭代表的一千五百人齊集足球場參與由校監周伯輝神父主持的進教之佑聖母聖像巡遊，首先是全體參禮者詠唱聖歌，周神父向聖母像獻香，然後聆聽一篇聖經，周神父講述進教之佑聖母的歷史及勉勵眾人熱心恭敬聖母。然後是聖母像出遊及誦唸玫瑰經，最後周神父給與眾人進教之佑聖母降福。

晉鐸感恩祭

二〇一八年六月廿七日是周伯輝神父晉鐸二十周年紀念日，當天早上七時三十分假慈幼中學小聖堂由周伯輝神父主持一台感恩祭，各位老師，校友及協進會會友出席參與由他主持的感恩祭，彌撒後並與他一起合照。







鮑思高慈幼會

SALESIANS OF DON BOSCO
PROVINCIAL OFFICE

聖本篤瞻禮 11-07-2018

+ JMJ +

各位親愛的慈幼大家庭的兄弟姊妹：

願主的平安常與您們同在！

在這本人再一次感謝總會長范達民神父及其議會，委任本人去履行中華會省省會長的職務。深知自己各方面都很有限及欠缺，因此，未來極須依賴慈幼大家庭各位兄弟姊妹的支持及彼此互補，好能繼續為我們中華大地的青少年，尤其為有需要的青少年服務。

今天總會長及其議會再委任，下列各中華會省省議會成員，他們是：

副會長：梁定國神父（培育委員）

財務長：楊祖羅神父

會省議員：梁熾才神父（社會傳播委員）

會省議員：馮定華神父（傳教策勵委員）

會省議員：梁偉才神父（青年牧民委員）

在此，本人也要感謝上屆的會省議會的兄弟們；特別是斐林豐省會長以他的耐心和愛心、任勞任怨地領導會省及慈幼大家庭各成員。謹代表各位向他表示衷心謝意。

在眾多的祝賀聲中，不少的會士、慈幼大家庭成員和教友向本人表達支持及代禱，在此再次道謝。請大家繼續為我及會省議員祈禱，好讓我們能繼往開來，承傳會祖的神恩，見證福音的喜樂，好能延續教育牧養青年的使命。

主佑！

在主內摯愛你們的

吳志源神父

吳志源神父





邀請陪伴青年出席鮑思高神父誕辰慶典

2018年8月16日鮑思高神父誕辰慶典，是慈幼家庭各組別成員相聚、分享慈幼神恩的重要時刻，也是慶祝會士們各類重要慶典的好機會。

今年的慶典聚會有一個特色，就是本人，作為新任省會長，會與慈幼家庭各組別成員會晤，與大家分享我的夢想和抱負。

當天節目程序大致如下：

2:00p.m. 慈幼神恩分享會：新會長分享、介紹沙雷氏神修（鄧鏡波學校禮堂）

4:00p.m. 鮑思高誕辰感恩聖祭 暨 發願晉鐸周年慶典（進教之佑堂）

5:30p.m. 茶點招待、彼此道賀（學校內操場）

7:00p.m. 歡慶晚宴（土瓜灣馬頭圍道「蕃慶酒家」）

值得大家留意，八月五日，我們的母佑會姊妹翁逸薰修女，將會作終身奉獻宣誓，矢志一生在修會內奉獻給天主、姊妹和青少年。非常鼓勵你們踴躍參與，陪同青年，見證天主的恩典。詳情請留意母佑會發給慈幼家庭各單位負責人的邀請信函。

此外，八月十六日當天，我們總共有24位會士和修女，慶祝他們的特別紀念慶典。當中有好幾位重要人物，細列如下：

晉鐸七十周年：方廷忠神父

發願七十周年和晉鐸六十周年：鮑嘉天神父、李海龍神父

發願六十周年和晉鐸五十周年：謝肇中神父、麥謹行神父

發願六十周年：朱錫恩修士、譚澤琦修士、鄭良神父、徐妙玄修女、
梁蓮笑修女、邱珍修女、葉玉菁修女

發願五十周年：范文友神父、馮鳳群修女

晉鐸五十周年：姚惠民神父、黃光照神父

晉鐸二十五週年：馮定華神父、梁定國神父、簡安德神父

發願二十五週年：阮文孟神父、范長永神父、耿瑞光神父、
郭明英修女、林麗玲修女

本人在此誠意邀請各組別慈幼家庭成員，陪同青年，出席慶典，特別是當天下午的神恩分享會，與本人和各位慶典主角，愈顯主榮，同頌主恩。

有關報名事宜，敬請負責人協助，把 貴機構參與「家庭晚宴」的總人數，連同回條，於2018年7月27日前，傳真至會省秘書處（2540 4564）。

天主保佑！

主內摯愛你們的省會長

吳志源神父 敬約

訃告

編輯小組

澳門慈幼校友會及澳門慈幼青年體育會副會長陳東先生母親陳門李梅英太夫人於主曆二零一八年七月九日下午七時十二分在山頂醫院息勞歸主，享年九十六歲，遺體於七月十二日下午奉移鏡湖殯儀館懷主堂治喪，晚上八時在該館舉行安息禮拜，並於七月十三日中午十二時三十分舉行出殯禮隨即奉柩珠海南溪青松園火化場火化，請各位校友為亡者的靈魂安息祈禱。

余子樵神父獎勵金

澳門慈幼校友會一如既往，每年為鼓勵會員子女勤奮向上，表彰品學兼優的會員子女，頒發『余子樵神父獎勵金』。有關獎學金獎勵標準如下：

小學組

甲等獎：學年總平均分達八十五分或以上，操行乙等（B）或以上者；

乙等獎：學年總平均分達八十分或以上，操行乙等（B）或以上者；

中學組

甲等獎：學年總平均分達八十分或以上，操行乙等（B）或以上者；

乙等獎：學年總平均分達七十五分或以上，操行乙等（B）或以上者；

凡就讀本澳中小學的校友子女，符合以上資格者，可以即日起到慈幼中學詢問處索取申請表，填妥後連同子女學業成績表副本，交回慈幼中學（門房）轉交校友會。

截止日期：二零一八年九月十五日，評審結果將於九月底以電話通知。

頒獎日期及地點：二零一八年十月六日（星期六）下午四時三十分於慈幼中學大禮堂頒獎。

澳門慈幼A組籃球隊 往港交流總結報告

地點：協青社，香港慈幼中學和不同體育場館

日期：2017年12月29日至2017年12月31日

是次活動與香港慈幼中學籃球隊合作，澳門慈幼校友會贊助，由香港慈幼高SIR與澳門慈

幼A組籃球教練共同規劃，3天2夜行程共5次訓練，4次友誼賽，友誼賽對分別為香港聖若瑟中學、寶覺中學、張振興中學、僑聯籃球隊等。其中寶覺中學、張振興中學為香港學界四強球隊，僑聯籃球隊則為香港乙組亞軍球隊，全部球員實力非凡，讓我們學生擴闊視野，了解自己的不足，過程中各隊球隊同樣十分欣賞澳門慈幼籃球隊的禮貌、團結和態度，並期待之後有機會來到澳門與我們交流。

在活動安排上除了籃球訓練外，更和香港慈幼中學籃球隊合練和交流，同時在過程中參觀了香港慈幼中學的校舍，讓球員更了解香港慈幼中學和慈幼會的發展，進一步認識慈幼會的工作。同時在住宿方面，我們入住慈幼會機構——協青社，由於教練有多次參與協青社的活動的經驗，故同時為澳門慈幼的學生介紹協青社的服務和發展，讓球員進一步了解慈幼會的精神。

能順利舉辦活動，十分感謝所有支持和贊助慈幼A組的恩人，特別感謝慈幼校友會對慈幼學生的支持和愛護。交流活動的效果很大，讓我們學生更團結，對籃球的技巧有進一步的提升，更讓學生進一步了解慈幼會的服務和發展，提升學生對學校的歸屬感。

梁偉業

以下為部份學生在總結時的分享：

（何同學）：

經過三天的集訓，在不斷的訓練和比賽下，相信大家都有所提升，我認為收電話這個行動非常恰當，這樣能更加有效地增進大家的友誼和默契，在香港兩隊四強的球隊教育下，令我獲益良多，更明白在任何時候都要保持冷靜，相信自己，相信隊友。

（趙同學）：

經過今次三日兩夜的集訓，令到我覺得香港和澳門的籃球水平相差十分大，首先要多謝教練為我們準備這個集訓，同時感謝香港高SIR為我們安排的不同比賽和場地。

（歐同學）：

透過這次的集訓我學習到更多額外的籃球知識，感受到與更高水準球隊比賽的感覺是怎麼

樣，並在香港慈幼學習到很多技巧與細節，緊密的行程令我明白到時間的重要性，如果不好好善用時間就會耽誤到行程，雖然短短三天，但對於我這位準畢業生來說已經十分難忘，是一個十分珍貴的回憶！

(李同學) :

今次到港集訓，不但讓我們隊友增長了彼此的關係，更讓我們團結一致，目標更明確，我們也開闊了視野，學習到其他地方的籃球，亦知道了自己的錯處，令自己有更多的成長和進步空間，希望未來比賽能發揮集訓學習的成果。

(蕭同學) :

今次香港集訓對我意義重大，第一是可以外參觀，第二是可以和不同的球隊比賽。整個行程都是在挑戰一些在香港數一數二的強隊，令我變得更加謙虛。



與香港聖若瑟中學進行交流



與僑聯籃球隊交流



與香港慈幼中學籃球隊合練

2018年慈幼校友球王盃 天公造美 重拾當年熱血足球

適逢今年俄羅斯舉辦世界盃，慈幼校友會亦隨着世界盃熱潮舉辦球王盃，加上天公造美和得到各大師兄師弟們的鼎力支持，活動得以順利完成。

是次賽事共吸引16隊參賽隊伍競逐，參與人數接近200人，分別在6月17日及24日兩個星期日進行。首個比賽日分別得出8強及4強球隊於第二個比賽日去競逐盃賽及碟賽冠軍。賽前擔心會否因天氣問題而影響比賽進度，因比賽前一天天文台多次發出雷暴警告，多位校友亦紛紛來電查詢，但感恩天公造美，比賽能如期進行。比賽其中一個焦點是盃賽四強的比賽，需要互射點球來分出勝負，這場比賽絕對屬於1980年代校隊門將-陳達燊和2000年代校隊門將-何冠文的對決，點球過程驚險十足，吸引了數十位校友逗留球場觀摩，重演了當年班制足球賽的熱血足球場面，歡呼聲和掌聲響過不停。

最終，盃賽冠軍由「狂人」奪得，亞軍是「皇家馬德鍾」；碟賽冠軍「PFB」，亞軍是「豆腐肚腩隊」。賽後由校友會應屆理事長王耀榮分別頒發盃賽和碟賽冠、亞軍獎項。

歐業楠



澳門慈幼校友會

2017年至2020年度 第三十屆理事會第六次會議紀錄

日期：2018年5月6日，早上10時30分

地點：澳門風順堂街16號慈幼學校會址

主持：歐家輝

記錄：張响球

出席：周伯輝神父、鄭鐵城、吳志安、王耀榮、歐家輝、黃偉傑、朱浩源、秦鍵鴻、陳東、黃德忠、曹錦生、黃振雄、張利加、莫敬輝、張响球。

會議內容：

1. 分享及討論【慈幼家庭憲章】第七條《推動新的基督徒人文精神》及第八條《婦女寶貴的貢獻》。

2. 對2018年4月份之會議記錄有以下的提議：
(a)第15項“透過本會的facebook發展及壯大會務工作”盼盡早起步及跟進有關工作。(b)第4項對《鮑思高青年服務網絡的25週年會慶活動》本會已捐助了\$2800。

3. 4月14日在聖若瑟修院，由陳鴻基神父主持本會的週年退省已順利舉行，約有30人參加。

4. 王耀榮報告《青委》將以不定期方式進行開會，當年《慈青》是因應政府的體育政策而成立，與《青委》的功能有所重疊，在適當成熟時機下，會將《青委》與《慈青》合併為一。日後會研究兩個組織將如何分配活動經費。

5. 王耀榮談如何凝聚歷屆慈幼畢業同學，參與校友會的活動，他已收集了一些年度的畢業校友名單，但有很多年度校友的名單是空白。他提出《核心會員聯絡網》方式，方法是各校友提供自己年度的同級同學名單及所知其他年度的校友名單給王耀榮，以增大可聯絡校友的網絡。

6. 王耀榮報告最近小學部籃球隊取得學界D組冠軍，《慈青》以\$2000給予出賽球隊作聚會獎勵慶祝的費用。

7. 黃振雄報告《鮑思高同學聯合會》會址的垃圾清理工作已基本完成，但要成為可使用

的“辦公室”，仍需要一筆裝修費用，有待理事長研究如何向政府申請裝修經費。但由現今開始，每月要繳付約\$600的管理費及水電費用。

8. 5月19日聯合會在京都酒樓舉行會慶，本會包銷五圍酒席，希各校友踴躍參加，有意者請向陳東報名。

9. 母校於5月24日下午5:00在校內舉行《進教之佑聖母像出遊》，由本會校友負責抬聖像，有意參與抬聖像的校友請穿整潔服裝，但必須穿著長褲，校方另行提供斗篷給抬聖像校友穿著。請留意抬聖像主力由《青委》的年青人負責，請年長的校友略作參與短暫抬聖像動作，拍照留念好了，以免因抬聖像而受傷。

10. 歐家輝報告因車禍受傷的慈幼學生譚宇軒在康復中，而歐家輝除關心宇軒的康復進展外，他一直只以“諮詢方式”提供支援。

11. 周伯輝神父每年五月份都會為已婚校友舉行感恩祭，今年在5月26日舉行，希望能通知聯合會有關活動，以便更多校友參加，當日下午5:00在慈幼聖堂舉行感恩彌撒，7:00在京都酒樓晚宴，參與晚宴每位\$250。

12. 建議每年的校友會的《宣傳週》《余子樵神父獎勵金》《慈青》《青委》等的宣傳活動，應一併在同一天舉行。

13. 本年12月9日為回校日，中午的聚餐宴會仍可在“長廊”舉行，當天開心足球隊仍可在本校球場舉行友誼賽。

14. 王耀榮報告《青委》的籃球隊及排球隊的球技進展不錯，已升級。但足球隊仍需改進中。

15. 歐家輝負責在群組及facebook等平台發放【鮑思高國際慈幼辦公室】舉辦《四海之內幼有所長》籌款運動，已收到一些捐款，現決定先將收到的善款交與周伯輝神父。

16. 6月23日星期六周伯輝神父晉鐸20周年，下午4:00在慈幼聖堂舉行感恩彌撒，周神父要求低調進行，但與會各校友一致表示要舉辦晚宴慶祝。

17. 歐家輝報告：梁維特先生曾表示希望與慈幼部份組織交流聚會，歐家輝正接觸在六月份內進行的可能性及聚會的規模與方式。

18. 下次會議日期是6月3日早上10:30。

2017年至2020年度 第三十屆理事會第七次會議紀錄

日期：2018年6月3日，早上10時30分

地點：澳門風順堂街16號慈幼學校宗教室

主持：王耀榮

記錄：張响球

出席：周伯輝神父、鄭鐵城、吳志安、王耀榮、黃偉傑、歐家輝、黃德忠、梁樹榮、陳東、秦鍵鴻、鄭德信、黃振雄、張利加、鄭霆鋒、李榮昌、歐業楠、余偉行、蘇汝衡、梁偉業、黃家豪、張响球。

會議內容：

1.【慈青體育會】（以下簡稱【慈青】）兩名代表報告最近的動態，(I)慈幼籃球隊近期的賽事及技術都有卓越成績及進步，已晉級本澳校際第一線籃球隊行列，去年12月更完成往香港3日2夜交流與集訓，擴闊了隊員的視野及技術，《慈幼籃球A組往港交流總結報告》上載於【澳門慈幼校友會】及【2018澳慈摯友聊天室】群組，供校友分享。(II)足球隊參與的比賽有：a.【球王杯】日期：6月17日及6月24日，地點：慈幼足球場。參與的隊伍有16隊。b.【第二屆全澳校友會七人足球邀請賽】日期：7月22日，地點：工人體育館。參與的隊伍有10隊是慈幼/粵華/聖保祿/浸信/聖公會/濠江/培正/培華/海星/利瑪竇。

2.收到身份證明局的函件，校友會要在本年七月前作繼續登記組織架構章程，根據校友會章程現屆理事長任期屆滿，必需另選理事長，再經會員大會通過，方可呈交身份證明局申請登記，現正依法例處理中。

3.通過因應社會狀況【校友會助學基金】改名為【澳門慈幼校友會基金】主要章程大致如下（以下簡稱“基金”）：

a.由7人小組審批基金的運用，在例會上進行審批。小組成員包括：基金主席、當屆會長、理事長、青委會長、秘書長、財務、指導神師共七人，每人一票，但指導神師有最終否決權，以小數服從多數為審批準則。如涉及有損慈幼會或公眾利益時，指導神師可行使否決權。

b.基金運用的簽署，由基金主席、財務、指

導神師，其中2人簽名便可

c.基金大部份存定期，只留小部份作日常支出用。

d.校友會基金運用範圍大致包括：贊助校友會經費、贊助某在讀同學家庭經濟援助等等

e.【余子樵神父會員子女獎勵金】財政為獨立運作，如有需要，可向基金申請撥款贊助。

f.基金每年支出上限為當年餘額的7%，若遇重大事件需要的金額超出該年預算，可向基金申請，特事特辦。基金現時大約有澳門幣70萬元，因此第一年支出上限約為5萬元。

g.基金的收入是歡迎各屆校友捐獻，另外建議每年舉辦一或二次為校友會籌募經費活動。對象以各屆校友為主，目標是當年基金餘額的3%。估計如果基金長期出現逆差時，支出仍可維持十年以上。

h.籌募經費形式由理事會決定，交理事長負責統籌。例如舉辦齋宴或盤菜宴等以餐券向校友出售，將盈利撥交基金；又例如在籌款聚餐席間募捐。

4.五月份會議上，王耀榮提出建立《核心會員聯絡網》以增大可聯絡校友數目。他報告近日搜集歷屆校友姓名和聯絡工作的進度，尤其找出各屆的《牽頭人》（Key-man）。現已將收集到的資料匯入【核心校友資料庫】，資料收集會不斷進行。該資料庫其中主要功能是將校友會的活動通告各《牽頭人》，由他們轉發通知同屆或同班同學，以負起通知校友的責任。

5.搜集期間同時向校友徵詢是否願意參與校友會工作，擔當顧問或委員職位，尤其是那些在社會上已有相當地位的人士，現已有一、二個校友肯接受工作。

6.王耀榮會陸續將搜集各屆知名校友的名銜、公司職位、政府職位等匯入【核心校友資料庫】，供各委員補充或更新。

7.現今電子資訊年代已有很多電子平台作聯絡方法，校友會的雙月刊（訊息）已可用手機、電腦等來開啟閱讀，而且圖片是彩色，並可下載儲存。現時訊息每年的郵費約2仟多元，如經《牽頭人》諮詢各校友是否改用電子平台（例如Facebook、上網）來收看訊息，相信每年的郵費也可減省。但亦要照顧部份堅持要收到訊息刊物的校友，我們亦會照舊郵寄派發。上網查看訊息雙月刊的渠道如下--- [

<http://www.ism.edu.mo>→澳門慈幼中學→組織與單位→校友會→訊息雙月刊]。

8.鄭霆鋒是現屆校友會的財務，陳東會逐步將財務工作移交給他，時機成熟之後，陳東會淡出該職位。

9.理監事會剛改選，3年後才重選。

10.【澳門慈幼校友會基金】與【慈青】各自財政獨立，稍後要為【慈青】往銀行開設一個專用戶口及確認簽發支票人選，【慈青】的支票簽發由該會當屆會長、兩位副會長、財務共四人，其中2人簽名便可，現時大約有十多萬元存款。

11.建議【慈幼青委會】（以下簡稱【青委】）和【慈青】合併，經商討後否決合併。因【青委】是校友會未來的接班人；而【慈青】是因應政府政策產生，只給各年青校友出外公開作賽，作維繫他們的一個途徑。日後如【青委】以校友會名義出外作賽，例如往港參加香港聯合會舉辦的球賽，由校友會支出經費。【慈青】以體育會名義出賽，例如與本地其他球隊友誼賽、赴外地球賽交流或集訓等，由【慈青】支出經費。

12.已邀得前【青委】理事長張宏哲大律師擔任【慈青】顧問。

13.要求【青委】和【慈青】於每月校友會例會時輪流派1、2名成員出席。其一滙報【青委】和【慈青】的活動；其二可讓他們多了解校友會運作，做接班人準備，由朱永健負責協調。

14.【慈青】會考慮於回校日向有好成績表現的球隊頒發獎項。

15.今年回校日已聯絡崔德明的（開心足球會）回校參與足球友誼賽及聚餐。

16.母校於5月24日在校內舉行《進教之佑聖母像出遊》，當天由本會十多位校友負責抬聖像。

17.5月26日周伯輝神父為已婚校友舉行感恩祭，周神父表示：當天的感恩祭是我們的核心價值，令各人驚喜是每對夫婦在感恩祭中的真情對話，當天的晚宴只屬餘興節目，每年於五月份聖母月為已婚校友舉行感恩祭將是一個恆常的活動。

18.校友會從【澳門慈幼校友會基金】撥款貳仟圓資助【鮑思高青年網絡】在本年中的各項活動。

19.6月23日星期六周伯輝神父晉鐸20周年，下午5:00在慈幼聖堂舉行感恩彌撒，晚上7:30在濠璟酒店中餐廳晚宴，每位300圓，詳情在

《慈幼校友會理監事會成員》群組內公佈。

20.上月份歐家輝報告梁維特先生曾表示希望與慈幼部份組織交流聚會，現建議與梁維特先生作一席飯聚，預算約派十人出席。

21.7月21日早上9:30母校舉行中小學畢業典禮，下午3:00舉行Form 3結業典禮，希各校友回校參觀典禮。

22.《飲水思源》紀念杯有大量存貨，希望在將來的校友會籌款活動中作紀念品回贈給捐款人士。

23.下次會議日期是7月1日早上10:30。

慈幼校友會助學基金改新名稱

澳門慈幼校友會助學基金成立於2003年，由數名熱心校友捐出首筆開發基金後成立。成立目的為澳門慈幼中學小一至中六在讀家境清貧學生提供多方面的金錢援助。服務範圍包括：申請人的學業、健康和家庭三方面。凡經申請審核後符合資格的學生，可獲發適當的援助金額。

基金財政方面：每年約接受3至5個個案申請，支出約數萬元不等；同時每年亦由校方向學生家長勸捐，加上各屆校友的捐助，每年收支大致平衡。

到2010年，經基金委員會檢討助學基金的章程，發覺到當時澳門社會各方面環境變化已很大，普遍澳門市民收入亦比以前提高。另一方面，澳門政府的學生資助範圍已擴展到全部中、小學各級均免學費及有書簿津貼。當時便決定將助學基金修章：除申請人的**健康**和**家庭**兩方面的申請範圍不變外，主要是將申請人**學業**方面的資助範圍修正為獎勵性質。

近年校方亦因助學基金的名稱和服務對象和社會現象脫節，已取消每年向學生家長勸捐。但基金仍會向健康和家庭有困難的學生繼續予以金錢援助。

到2018年，助學基金各委員都覺得是適當時機正視此問題，所謂「**名不正，則言不順**」。經詳細商討後，再經2018年6月份例會時獲通過，再一次修改助學基金章程。基金名稱由「**澳門慈幼校友會助學基金**」改名為「**澳門慈幼校友會基金**」。

基金主席 王耀榮

澳門慈幼校友會助學基金新修改章程

2018年6月

★ [澳門慈幼校友會助學基金] 改名---[澳門慈幼校友會基金]。

★修改助學基金章程後，會在本會刊物 [訊息] 上刊登，俾各校友知悉。

★當有需要動用新基金時，開例會時提出，由7人小組負責審批。小組成員包括：基金主席、當屆會長、理事長、青委會長、秘書長、財務、指導神師 [註：如上述7人中有人身兼二個職位時，便由第一副會長補上，以符合7人小組審批的模式]。審批與否以小數服從多數形式進行。但如涉及有損慈幼會或公眾利益時，按校友會會章規定，指導神師有最終否決權。

★簽發基金支票照過往做法，由基金主席、財務、指導神師三人中，其中2人簽名便可。

★澳門慈幼校友會基金涉及範圍多元化，包括：贊助校友會經費、贊助某在讀同學、校友或慈幼老師的家庭經濟援助、贊助友會（例如中華會省、鮑青網）的慈善籌款活動、青委會的培訓和作賽費用、特殊獨立個案等等。

★[澳門慈幼校友會基金]與[余子樵神父會員子女獎勵金]及[慈青體育會基金]為3個獨立基金，獨立運作。余子樵神父會員子女獎勵金如有需要，可向新基金申請撥款贊助。

★新基金每年規定支出上限為當年餘額的7%。若遇重大事件需要金額超出該年預算，可向基金申請，特事特辦。新基金現時大約有澳門幣70萬元，因此第一年支出上限約為5萬元。

★有支出便要有收入。首先歡迎各屆校友捐獻；另外建議每年一或二次為校友會專場籌募經費。對象以各屆校友為主，目標是當年基金餘額的3%，如多於此數當然更好。雖然支出和收入好大可能是負數，但起碼可維持十年以上。

★籌募經費的形式，由理事會決定和由當屆理事長負責統籌。

★上面已提及澳門慈幼校友會基金與慈青體育會基金為獨立基金，獨立運作。至於兩個基金的財政分配如下：

日後如由青委會以校友會名義出外作賽，例如往港參加香港聯合會舉辦的球賽，便由校友會支出經費。慈青體育會以體育會名義出賽的話，例如與本地其他球隊友賽、赴外地球賽交流或集訓等，有關支出費用則全由慈青負責。

基金主席---王耀榮

2018年 特別會員大會會議記錄

日期：二零一八年七月二十二日

時間：晚上六時半

地點：澳門慈幼中學

主持人：黃偉傑

記錄：朱永健

選舉2018—2021年理監事會成員 任期2018年7月22日 - 2021年7月21日

經出席會員共 25 人舉手投票後，一致通過並確認新一屆理監事會成員名單，當選名單如下。並在會議結束後於會址舉行就職禮。

2018—2021年 理監事會架構成員名單

會員大會 (7人)

會長：黃偉傑

副會長：朱浩源 陳東 鄭德信 梁偉祥
黃振雄 張利加

理事會 (37人)

理事長：王耀榮

副理事長：歐家輝 朱永健 張嘉豪 梁偉業
陳細鈚 容東威 梁樹榮 鄭霆鋒

秘書長：張響球

理事：石崇貴 莫敬輝 林庭朗 鍾志亨
黃飛豹

常務理事：

黃偉傑	鄭鐵城	陳東	朱浩源	鄭德信
梁偉祥	黃振雄	張利加	曹錦生	蘇汝衡
譚迪生	張嘉彥	董文浩	麥建時	林永池
余偉恒	黃家豪	葉澍峰	歐業楠	何家煊
何仲義	張勁業			

[理事會成員擔任各部委]

秘書處

秘書長：張響球 部委：張嘉彥 梁樹榮 董文浩

財務部

部長：鄭霆鋒 部委：陳東 麥建時 黃家豪

文康事務部

部長：蘇汝衡 部委：張嘉豪 葉澍峰 歐業楠

會員發展部

部長：朱浩源 部委：石崇貴 林永池 林庭朗

福利部

部長：容東威 部委：黃振雄 余偉恒 梁偉祥

社區事務部

部長：歐家輝 部委：鄭德信 陳細細

青年事務部

部長：朱永健 部委：梁偉業 張勁業 莫敬輝

訊息雙月刊

部長：黃偉傑 部委：黃德忠 吳志安 曹錦生

宗教事務部

部長：李榮昌 部委：張利加 劉錦城 秦鍵鴻

監事會（5人）

監事長：黃德忠

副監事長：吳志安 潘誠

監事：秦鍵鴻 李榮昌

澳門慈幼校友會青年體育會（簡稱慈青體育會）

澳門慈幼校友青委會

6) 上網查看訊息雙月刊的渠道如下---

[<http://www.ism.edu.mo>→澳門慈幼中學→組織與單位→校友會→訊息雙月刊]。



**澳門慈幼留港
鮑思高同學會**

**二零一五年至一八年度常務委員會
第十六次會議記錄**

地點：聖安多尼堂傳訊室

日期：2018年5月10日

時間：晚上七時

主持：梁耀強會長

記錄：鄭廣榮秘書

出席：指導神師劉燄雄神父

黃民強	陳定文	梁少豐	黃飛烈
丁其華	鄒健才	鍾永根	區華昌
蘇偉敏			

一・開會經

劉燄雄神父帶領祈禱開始會議。

二・通過上次會議記錄

經審閱後，由蘇偉敏動議，梁耀強和議通過上次（18年3月15日）之會議記錄。

三・報告事項：

(1) 四月八日香港鮑思高同學聯合會週年大會在伍少梅學校舉行，馮志耀及蘇偉敏代表本會出席，報告本會會務，當天出席人數約有二十多人，為近年出席人數之冠。會上鄭安然詳盡介紹聯合會成立歷史及過程。

(2) 五月三日李文豪太太守靈彌撒在聖類斯

澳門慈幼校友會校友通訊方法

1) 澳門慈幼校友會網址

<http://www.ism.edu.mo>→澳門慈幼中學→組織與單位→校友會

2) 電郵地址：isobamacau@gmail.com

3) Whatsapp有相關群組3個：

澳門慈幼校友會

慈幼校友會理監事會成員

慈幼校友會歷屆聯絡人

4) Wechat有微信相關群組2個：

慈青體育會理監事會成員

慈幼舊生聊天區

5) Facebook有相關群組3個：

澳門慈幼校友會

舉行，會長梁耀強代表出席。

(3) 梁耀強在開會前探望本會委員鄧繼騰學兄，他現正在伊利沙伯醫院留醫，精神不錯，只是記憶力漸差，請大家為他祈禱及前往探望。

(4) 財務報告：本會截至2018年5月10日之財務結存：

會務經費結存：

45,492.75元

陳基慈神父愛心互助金結存：

180,599.30元

時乃德神父傑出同學獎結存：

150,894.92元

四・檢討及跟進/其它事項：

(1)五月二十日進教之佑堂主保瞻禮，五時正彌撒由楊鳴章主教主持，七時在九龍城好彩酒樓聚餐，歡迎本會委員參加。

(2)五月二十二日譚公誕，李燦窩師父邀請本會委員出席聚餐，地點為西灣河興東商場金舫酒樓。

(3)五月二十四日進教之佑瞻禮，進教之佑堂晚上八時有彌撒。

(4)五月二十七日進教之佑堂舉行聖母像出遊，下午四時半開始。

五・各委員交換意見及消息

(1)陳定文通知，澳門聯合會在五月十九日慶祝成立三十五週年，邀請本會參與。梁會長說尚未收到正式邀請，若收到邀請陳定文將代表本會出席。現時只知道當天晚上七時半假座京都酒樓舉行聯歡晚宴，席券每位二佰伍十元，有表演節目及紀念品贈送。

(2)黃民強通知，收到消息六月十一日謝家賢神父生日，生日晚宴在六月十九日舉行，席數有限，委員如有興趣，請盡快報名。

(3)梁會長話母校一百一拾週年校刊，本會刊登全頁廣告祝賀，現已選出二零一五年同學節聚餐拍攝的全體相片加上賀詞給各委員參考。

(4)區華昌話最近探望過方廷忠神父及陸華清

修士，陸修士因柏金遜症比較嚴重，現在東華東院治療。而方神父現於聖保祿醫院，精神不錯，只是行動不便。請大家為年老神父修士祈禱。

六・指導神師致訓詞

五月是聖母月，記得在學校的時候我們特別恭敬聖母，每晚睡前唸三遍聖母經感謝聖母保護。十五號是進教之佑九日敬禮開始，若記不起經文亦可每日誦念聖母進教之佑。今年非常特別，十五號是都林聖母進教之佑大殿一佰五十週年紀念，請大家在十五號開始九日敬禮時亦特別記起都林聖母進教之佑大殿，祈求天上母親保護我們自己及家人。

七・下次開會日期：2018年7月12日。

鳴謝

贊助第180期訊息印刷費

慈幼中學	MOP	1,600.00
------	-----	----------

贊助第181期訊息印刷費

甄艷紅	MOP	500.00
-----	-----	--------

贊助余子樵神父基金

黃張麗珠	MOP	2,000.00
------	-----	----------

張嘉璈、張嘉寅	MOP	200.00
---------	-----	--------

贊助本會經費

鄭霆鋒	MOP	700.00
-----	-----	--------

贊助慈青體育會經費

77年校友	HKD	30,000.00
-------	-----	-----------

願主百倍賞賜各恩人